

SZERKESZTŐSÉG:
BUDAPEST, IV. PÁPNOVELDE-UTCA 8.
Telefon száma 55-88.

EGYETÉRTÉS

Csávolszky Lajos
tulajdonos és felelős szerkesztő.

Kossuth Ferencz
főmunkatárs.

KIADÓHIVATAL:
BUDAPEST, IV. PÁPNOVELDE-UTCA 8.
Telefon száma 63-54.

Mi lesz?

A képviselőház holnapután újra összeül. Nemesak a politikai körök néznek feszült várakozással a történetek elé, hanem az ország egész közvéleménye tele van a politikai helyzet alakulása iránt való érdeklődéssel.

A nemzet még ünnepli a magyar állam ezredéves fennállását. A miniszterek sorra járják az ország különböző vidékeit, s hangzatos beszédek tartogatnak, dicsőítvén a múltat, hogy bizalmat keltsenek a jövő iránt.

Valóban rettenetes az a lelkiismeretlenség, a mivel a kormány odavisi a nemzetet, hogy ezredéves ünnepeket sem tartathatja meg emelkedett hangulattal, mert kedélyét megszüntetve a bekövetkező eseményekkel esetleg összefüggő keserves csalódásoktól való félelem.

A kormány német nyelvű közlönye ma is ilyen furdangos módon igyekszik hangulatot csinálni egy esetleg bekövetkező államesimény számára. Ugy állítja oda a helyzetet, mintha ennek kulcsa nem a kormány és a parlament, hanem az ellenzéki pártok kezében volna.

riumról szóló javaslat elintézését is megakadályozhatják; ha csakugyan ilyen méretyre gondolnának, akkor még a provizórium tárgyalása előtt föl kell osztatni az országgyűlést, hogy aztán az új országgyűlésnek lehessen ideje a provizórium megalakítására.

Ime a furdangos állomás egész teljességében! Mert mi következik ebből? Az, hogy minden bajnak az ellenék az oka és minden bekövetkező eseményért egyedül az ellenéket éri a felelősség.

A nemzeti akarat! Milyen fősleges gondolat és mégis milyen hazug frázis! Hat nemzeti akarat az, mely a szabaddalmi párturalom czégéres erőszakoskodásai és a hatalom minden képzelhető brutalitásai közt kifejezésre jut náruk a választások révén?

Valóban érdekes, hogy a kormány az ellenzéki pártoktól várja a saját dolgának a rendezését. A szabaddelvű párt a maga különös érdekei szerint csinálja meg a parlamentarizmus recepijét, mely azt tartja, hogy az ellenzéki pártok engedelmessé teszik a kormányt.

Valóban érdekes, hogy a kormány az ellenzéki pártoktól várja a saját dolgának a rendezését. A szabaddelvű párt a maga különös érdekei szerint csinálja meg a parlamentarizmus recepijét, mely azt tartja, hogy az ellenzéki pártok engedelmessé teszik a kormányt.

szert szabják meg parlamenti szereplésük irányát.

A magyar közvélemény nem lehet se oly léha, se oly okatlan, hogy az ellenzéki pártokat tegye felelősé olyan helyzetért, melyet egyedül a kormány szertelen ügyefogyottsága teremtett meg.

Budapest, szeptember 1.

A helyzet. Egy előkelő, most passzív politikus, a ki a kormánypartit viszonyokat jól ismeri, kapjuk a következő értesítést: A helyzet a viszonyok folyton zavaros. A kedélyeket a kiegyezési és a kvóta, e most legaktuálisabb kérdések izgatják és habár a kormány az a szándéka, hogy a képviselőház munkarendjére kitűzött törvényjavaslattal letárgyalassanak és a képviselőház a tavaszig együtt maradjon ez az általános vélemény szerint aligha fog megtörténni.

Igaz, hogy a kormány állását felette megnegíti az osztrák részről a kvóta kérdésében megindult szenvedélyes, minden tekintetben indokolatlan és eszélytelen agitáció, azonban kétségtelen az is, hogy a kormány ellen irányuló bizalmatlanság egyik fő oka annak az idegességnek, a mely a parlament valamennyi pártjánban észlelhető. Ily körülmények között alig lehet az is, hogy a bünvádi eljárásról szóló javaslat is letárgyalható legyen, különösen pedig rövid idő alatt törvényerőre emelkedhesek. A javaslatnak az ellenéken is vannak ellenzői, de inkább kisebbségi kérdésekben, azonban még nagyobb az ellenéke benn a kormánypartban.

Ezután kisebb javaslatok kerülnek sorra, de ezután is nyílt kérdés marad, hogy a parlament bekés, nyugodt működése egyáltalán lehetséges lesz-e?

Minisztertanács. Ma délután minisztertanács volt, a melyen folyó ügyek intéztek el.

A kiegyezés. Budapestről táviratozzák a N. Fr. Pressonc: A magyar képviselőház két havi szünet után szeptember 3-án kezd meg újül tanácskozásait. Az órái ülésszakot szokottan korán kezdik meg, a minthogy szokottan volt az is, hogy az elnapolás a képviselőház határozata folytán és nem királyi leirattal történt.

A parlamenti ellenéken és a sajátban is ez ellen élénk mozgalom nyilvánul, mert a magánbeszélgetések majdnem minden esetben elvontak és a bírák felelősségére utaltak, a miben a sajtószabadság megtámadását látják.

Mivel az ellenékek ugyszóval minden irányata a kiegyezéssel szemben obstrukcióval bír, a kormányok mindegyik a bank-, sem a kvótakerésben végmegállapodásra nem jöhetnek, az általános vélemény itt oda irányul, hogy ez a képviselőház a legjobb esetben csak az 1897-iki költségvetést és a kiegyezési provizóriumot intézze el, mielőtt feloszlanak.

és vázolni fogja általános vonásokban az eddigi tárgyalások menetét. A miniszter azonban bizonyos tartózkodással fog e dolgokról beszélni.

A képviselőház munkarendje. A képviselőház legközelebbi ülésén, azaz esztőörtökön Dániel Ernő kereskedelemi miniszter több törvényjavaslattal fog benyújtani, meg pedig egyet a tengerészeti rendtartásról, egy másikat a kikötő-díjak rendezéséről, a melylyel kapcsolatban a vám-és kereskedelmi szövetség hatodik cikkeknek módosításáról szóló törvényjavaslattal is be fog terjeszteni.

Ha esetleg az első ülésen napirend előtti vita volna vagy sürgős interpellációkat terjesztenének elő, úgy a pénzügyminiszter expozícióját körül más tárgy nem lesz a napirenden. Ebben az esetben a csütörtöki ülésre kitűzött bünvádi eljárásról szóló törvényjavaslattal tárgyalás a pénteki ülésre maradna. A javaslat előadója dr. Chorin Ferencz, a ki hosszabb beszédben ismerteti majd a javaslatot.

KÜLFÖLDI SZEMLE.

Filippopolisból egy zászlóalj gyalogságot és 50 főnyi lovaságot küldtek a határra az ottani csapatok megerősítése czéljából. A második hadosztály parancsnoka ugyanis jelentést küldött a török csapatok által elkövetett újabb határsértésről, mely 27-én este történt. Adabaska helységénél a török csapatok és a bolgár örök között 24 órán át élelénk tüzelés folyt. Kaszkij mellett, a mely a határtól két kilométernyire bolgár területen fekszik, egy török tiszt és több török katonák megölték. A bolgárok részéről senki sem esett el, sem meg nem sebesült. Közélebbi részletek meg hiányoznak. A parancsnok megjegyzi a következőket az esetről. A közvélemény nagyon fél van igazgató a török csapatok támadása következtében. Hír szerint a kormány ez ügyben körirotat szándékozik intézni a hatalmakhoz.

Az örmények segélyalapot igazgató választmányának tegnapi ülésén egy választmányi tag 3000 font sterlinget ajánlott fel a konstaninápolyi inszések segélyezésére. Elhatározták, hogy értesítik a konstaninápolyi angol ügyvivőt, hogy az alábbi ez összeg erejéig felismeréseket vásárolhat és lakást szerezhet az inszések részére. A konstaninápolyi Athenbe menekültek száma meghaladja a 10.000-et. Az illetekét az iskoláépületekben és kaszárnyákban helyezték el s tartásdíjuk egy részét a kormány adta segélyből, más részét pedig a nyilvános aláírás után befolyó összegekkel fedezik. Öt görög gyalogezred tartalékosait, több század lovaságot és az összes tüzérséget a szeptember havában Larissa mellett tartandó nagy gyakorlatokra a török határ közelében fogják csoportosítani. Ezalatt Görögország más vidékeiről is jönnek hírek zavaróskorok. Kománában és Tremlinóban a maccedon görög lakosok között keblemelenszékű viszály került a dolog, mely alkalommal több görög házat feladtak és kirabolták. A rend helyreállítására csapatok küldtek.

A belgrádi török követ panasz emelt a szerb felhatalos sajtó üzemei miatt, mely nyilván az követet, hogy Ö-Szerbiában zsidóknak lázadását szerb felkelőkkel. A miniszterelnök a nevezett újságokkal minden szolidaritást megtagadott. Török részről Risztóvác mellett nagyszámú katonai csapatot őszpontosítanak, mert tartanak attól, hogy szerb felkelők befognak törni. Tekik pasza a belgrádi török követ kijelentése, hogy mindama hírek, melyek az Ö-Szerbiában lakó szerbekben arnaukták által elkövetett kegyetlenkedésekről szólnak, ezáltal is koholmányok. Mindazok az esetek, melyek eddig az Ö-szerbián török helyi hatóságoknak tudomására jutottak a szerb lapok közlémeiny által, mely lapokban, az egyes megölt és bántalmazott személyek nevei is kívannak írva, valólatnoknak bizonyultak.

Krétu szigetén a tegnapi nap folyamán újabb nagyobb vírendesség volt. Napnyugta előtt ugyanis egy török csapat berontva a görög pap házába, azt kirabolták s a papot megöltözve elhurcolták. Ezt látva néhány görög, lelkesük segítségére akart lenni, de a törökök pisztolylövésekkel elriasztották őket. Ezek több irányban elszaladva segítségért, körülbelül 300-an tértek vissza a veszedelmes színhelyre, de már későn, mert a törökök a görög papot égő anyagokkal

A csatornák hazája.

A Mars bolygó quadraturában a Nappal aug. 31-én. Távoll tölnük, a világűr megmérhetetlen mélyében, hová, ha a gondolat sebességével tudnánk is repülni, csak száz év múlva érhetnénk el, van Mars: a csatornák hazája.

Tengerei, tavai, felszíne, csatornái nem felelnek meg azoknak a fogalmaknak, melyeket e neveken a földön ismerünk. Lakói semmiesetre sem hasonlíthatnak hozzánk. Kultúrájuk bizonyára több száz ezer évvel idősebb, mint a miénk, azt is állíthatjuk, hogy ez intelligens faj művelődésének zenit-jét már rég elérte, sőt egyesek szerint talán már visszafeléfordulásban is van. — Merész fölteszünk: de a Mars fizikai viszonyainak pontos ismerete, felületek ábrázata és egyes változati jelenségek tüntetik fel e következtetéseket, melyeknek

alapját a legújabb kutatások mindinkább meg erősítik. Nincs még husz esztendeje, hogy Schiaparelli milánói csillagász fölfedezte a Marszon ama sajátosság sötét vonalak hálózatát, melyek magyarázata annyi nézeteltérésre ad okot, Egyesek elcsináltak egyáltalán tagadták a vonalak létezését s azt állították, hogy Schiaparelli optikai csalódságnak adott hitelt. Később azonban a fölfedezés több oldalról történt meggyőzés után igaznak bizonyult.

Az első elméletnek nagy előnyére van, hogy a Marsot vízben szükösödő világunk tünteti fel, a mi a legújabb vizsgálatok alapján föltehető igaz, továbbá, hogy kevés fáradsággal előállítható csatornákaként tételez fel s végül az a körülmény is, hogy mint Lowell és Pickering tavaly észlelték, a sötét vonalak meg a tengereknek tekintett részekben is láthatók voltak. Mivel pedig csatornáról tengerben szó nem lehet, csak időleges tengereknek tekinthetjük ez utóbbiakat, me-

lyek az év túlnyomó részében növényzettel ellepelt vidékek s csak hóolvadás idejében telnek meg vízzel. Egyes tengerek állandó jellege azonban másrészt szintén kétségbevonhatlan. Így a két eltérő nézet közt középtávú választást, ha tisztában vagyunk azokkal az okokkal, melyek a Mars lakóit a közeledési utak, mások szerint csatornák létesítésére késztették. Azt sem kell kétségbevonni fölteveznünk, hogy a Mars felület legnagyobb részben savatag; a vörös sávról is fölteveznünk is okozhatjuk. Peldául föltehetjük, mint régebben Lambert, újabban Ch. Flammarion vitatta, hogy a Marsban a növényzet nem zöld, mint nálunk, hanem vörös színű. Ez ellen ugyan felhozhatók az, hogy a Mars vörös részei állandóan megtarják vörös színüket, a mit növényzettel nem lehet megmagyarázni; míg ellenben, ha savatagot tételeznénk fel, akkor a magyarázat helyessége kétségbevonhatatlan. De vajon nem történik analog földünkön? Legnagyobb részén, a forró és mersékelt évgy némely részén a növényzet mindig megtarja az örök zöld színét.

De még a magas északon, a tülevéleti fák, a bozótok, páfrányok, borostyánok és egyéb fű növények állandóan zöld színek. Hó és jégköztal színeződéseket pedig a Marsban, mint hosarkarnak telen való kiterjedéséből következtethetjük, ép úgy előfordulnak, mint a földön.

sohasem esik a Marsón), mint az élet fenntartására szükséges vizet megkapja. Ez utóbbi ok, az hiszük, oly nyomós, hogy a nélkül, hogy talsapogó fantázia vadjá lüthetné, feltehetjük azt, hogy a föntebb vázolt nehézküdelemben a Marsnak régebben kétségkívül szintén több egymásra felteknye nemzetre osztott lakói, egy államra egyesültek. A Mars a szociálisták paradicsoma, — mondja Schiaparelli, — mennyeire fejletlenek a Marsban a matematika, fizika, mérnöki és egyéb ismeretek kivül az erkölcsi műveltségnek is lenne! A Mars jogainak tisztelése itt valóslatható meg valóban, mert hiszen e bolygón az égrén jóléte a legszeresobban kapcsolatban van az összeség jólétével. Ezen a világban nemzetközi családások és harcok ma már ismeretlenek; a természet mostohaasága elleni küdelemben a Marsbelieknek egyesített fangelmével, szorgalommal és erővel kell harcolniok.

A nagyhírű csillagász ez enunczióziójának megértése a Mars természeti viszonyainak pontos ismerete szükséges. Az ég ott igen ritkán, szinte kivételesen felhős, eső nincs, a vízparók hiál alakjában csapódnak le a sarkvidékeken s csak tavasszal a csatornák útján tartjuk ismét az egyetlen tájak vízmedrére. Egyáltalában a Mars óceánjai beszűrődés és felszívódás következtében folyton kisebbek lesznek. Már nálunk a tengerek a föld összfelületének harmagmegy részét foglalják el: a Marsón, e bolygó nagy kora következtében az arány a tenger és a szárazföld között épen fordítva áll.

A Mars hegységei szél, levegő, víz hatása miatt mindinkább elporolnának, úgy hogy ma már 4000 méternél magasabb hegyek nincsenek is e bolygón. Ifjabb világok, mint peldául a Venus bolygó hegyei, 45.000 méternyi magasságot érnek el. Földünk legmagasabb csúcsa a Gaurisankar (Mont-Everest) 8840 m. magas. A Mars felszínre tehát mindinkább lapályosabb lesz. Ugyanígy ábrázata lesz valamikor a föld felszíne is, és épen ezért érdekelhet bennünket













Ezen hirdetés rovata minden...

KIS HIRDETESEK

Minden hirdetésre felvilágosítás...

TELEFON 6354.

Csak oly levelekre válaszolunk...

TELEFON 6354.

Kis hirdetések

Előad az Egyetértés számára...

Breuer nővérek...

Burger Vilmosné...

Deutsch Julia...

Nemecsek A. Pető...

Toldi Lajos...

Péter!

Intelligens

fiatal örege asszonyka...

Imádság volt...

Annica!

Házasulandók!

Eladás.

Csemege szálló.

Uraim!

Egy fiatal tisztességes örege...

Hölgyeim!

Három

Gyógyszertár

Könnnyű fizetési

Eladás.

Csemege szálló.

Butorok eladása.

A Berliner David cég...

Eszterga-pad.

Nevelő

Oktatás.

Alkalmazást keres.

Gazdatiszt.

Eladó birtok.

Házvezetőnek

Alkalmazást nyer.

Pénztáros

Gazdatiszt

Házvezetőnek

Alkalmazást keres.

Gazdatiszt

Házvezetőnek

Alkalmazást nyer.

Pénztáros

Gazdatiszt

Házvezetőnek

Alkalmazást keres.

Gazdatiszt

Házvezetőnek

Alkalmazást nyer.

Pénztáros

Gazdatiszt

Házvezetőnek

Alkalmazást keres.

Gazdatiszt

Házvezetőnek

Alkalmazást nyer.

Pénztáros

Gazdatiszt

Házvezetőnek

Alkalmazást keres.

Gazdatiszt

Házvezetőnek

Alkalmazást nyer.

Pénztáros

Gazdatiszt

Házvezetőnek

Alkalmazást keres.

Gazdatiszt

Házvezetőnek

Alkalmazást nyer.

Társalkodónéknak

esetleg házi kisasszonyok...

Elegánsan

Különféle.

Birtokért

Alkalmazást nyer.

Pénztáros

Gazdatiszt

Házvezetőnek

Alkalmazást keres.

Gazdatiszt

Házvezetőnek

Alkalmazást nyer.

Pénztáros

Gazdatiszt

Házvezetőnek

Alkalmazást keres.

Gazdatiszt

Házvezetőnek

Alkalmazást nyer.

Pénztáros

Gazdatiszt

Házvezetőnek

Alkalmazást keres.

Gazdatiszt

Házvezetőnek

Alkalmazást nyer.

Pénztáros

Gazdatiszt

Házvezetőnek

Alkalmazást keres.

Gazdatiszt

Házvezetőnek

Alkalmazást nyer.

Pénztáros

Gazdatiszt

Házvezetőnek

Alkalmazást keres.

Gazdatiszt

Házvezetőnek

Alkalmazást nyer.

Pénztáros

Gazdatiszt

Házvezetőnek

Alkalmazást keres.

Lakás és bérlet.

Elegánsan

Különféle.

Birtokért

Alkalmazást nyer.

Pénztáros

Gazdatiszt

Házvezetőnek

Alkalmazást keres.

Gazdatiszt

Házvezetőnek

Alkalmazást nyer.

Pénztáros

Gazdatiszt

Házvezetőnek

Alkalmazást keres.

Gazdatiszt

Házvezetőnek

Alkalmazást nyer.

Pénztáros

Gazdatiszt

Házvezetőnek

Alkalmazást keres.

Gazdatiszt

Házvezetőnek

Alkalmazást nyer.

Pénztáros

Gazdatiszt

Házvezetőnek

Alkalmazást keres.

Gazdatiszt

Házvezetőnek

Alkalmazást nyer.

Pénztáros

Gazdatiszt

Házvezetőnek

Alkalmazást keres.

Gazdatiszt

Házvezetőnek

Alkalmazást nyer.

Pénztáros

Gazdatiszt

Házvezetőnek

Alkalmazást keres.

Gazdatiszt

Kosarak

igen szép fehér, 5 kilós és 8...

Bérlet.

Zalamegyében Balatonvidék...

20.000 forint

Házasulandókhöz!

Országunk, ki már 18 év óta...

Gazdatiszt

Házvezetőnek

Alkalmazást keres.

Gazdatiszt

Házvezetőnek

Alkalmazást nyer.

Pénztáros

Gazdatiszt

Házvezetőnek

Alkalmazást keres.

Gazdatiszt

Házvezetőnek

Alkalmazást nyer.

Pénztáros

Gazdatiszt

Házvezetőnek

Alkalmazást keres.

Gazdatiszt

Házvezetőnek

Alkalmazást nyer.

Pénztáros

Gazdatiszt

Házvezetőnek

Alkalmazást keres.

Gazdatiszt

Házvezetőnek

Alkalmazást nyer.

Pénztáros

Gazdatiszt

Házvezetőnek

Alkalmazást keres.

Gazdatiszt

Házvezetőnek

Alkalmazást nyer.

Pénztáros

Gazdatiszt

Házvezetőnek

Alkalmazást keres.

Pénzszekrények, kasszétákat,

vilamos vezérlő pénzszekrények...

Hesley Testvérek

Budapest, VI., Szabolcs-ut. 4.

Szabadalmakat

eszközöl és értékesít

PATAKY H. és W.

Budapest

VII., Erzsébet-körút 42.

Értékesítők szerződése

1,1 millió értékben kötetek.

szabadalmak peres, felvilágosítások

és propagandák ingyen. 25.000 szabadalmat követített.

Sárga Zsigmond ügyvéd

Sárga Zsigmond ügyvéd

Sárga Zsigmond ügyvéd

Sárga Zsigmond ügyvéd

Sárga Zsigmond ügyvéd

Sárga Zsigmond ügyvéd

Sárga Zsigmond ügyvéd

Sárga Zsigmond ügyvéd

Sárga Zsigmond ügyvéd

Sárga Zsigmond ügyvéd

Sárga Zsigmond ügyvéd

Sárga Zsigmond ügyvéd

Sárga Zsigmond ügyvéd

Sárga Zsigmond ügyvéd

Sárga Zsigmond ügyvéd

Sárga Zsigmond ügyvéd

Sárga Zsigmond ügyvéd

Sárga Zsigmond ügyvéd

Sárga Zsigmond ügyvéd

Sárga Zsigmond ügyvéd

Sárga Zsigmond ügyvéd

Sárga Zsigmond ügyvéd

Sárga Zsigmond ügyvéd

Sárga Zsigmond ügyvéd

Sárga Zsigmond ügyvéd

Sárga Zsigmond ügyvéd

Sárga Zsigmond ügyvéd

Sárga Zsigmond ügyvéd

Sárga Zsigmond ügyvéd

Sárga Zsigmond ügyvéd

Sárga Zsigmond ügyvéd

Sárga Zsigmond ügyvéd

Steyri fegyvergyár.

BRÜNER-ELMERHAUSEN & REICH

Budapest Andrássy-ut. 26. sz.

Életrajzi profilok

Életrajzi profilok

Életrajzi profilok

Életrajzi profilok

Életrajzi profilok

Életrajzi profilok

Életrajzi profilok

Életrajzi profilok

Életrajzi profilok

Életrajzi profilok

Életrajzi profilok

Életrajzi profilok

Életrajzi profilok

Életrajzi profilok

Életrajzi profilok

Életrajzi profilok

Életrajzi profilok

Életrajzi profilok

Életrajzi profilok

Életrajzi profilok

Életrajzi profilok

Életrajzi profilok

Életrajzi profilok

Életrajzi profilok

Életrajzi profilok

Életrajzi profilok

Életrajzi profilok

Életrajzi profilok

Életrajzi profilok

Életrajzi profilok

Életrajzi profilok

Életrajzi profilok

Életrajzi profilok

Életrajzi profilok

Életrajzi profilok

Életrajzi profilok

Életrajzi profilok

Életrajzi profilok

Életrajzi profilok

Életrajzi profilok

Életrajzi profilok

Életrajzi profilok

Jósika Miklós regényei.

Egy-egy füzet 50 kr.

1. Zöldi.

2. Zöldi.

3. Zöldi.

4. Zöldi.

5. Zöldi.

6. Zöldi.

7. Zöldi.

8. Zöldi.

9. Zöldi.